

环球聚焦

美国生物实验乱象祸害全球

近期，美国在乌克兰的生物实验活动引起国际社会的高度关切，但美方一直遮遮掩掩，未能就此作出令人信服的解释。这不禁让人想到，从用黑人做梅毒人体实验，到美军实验室把活性炭疽样本“误送”到多国，美国在生物实验乃至生物军事活动方面乱象重重，给全球带来祸害。



▲美军德特里克堡军事基地鸟瞰图 (资料照片)

▲格鲁吉亚的美国生物实验室 (资料照片)
▼德特里克堡，戒备森严的生化武器重地 (资料照片)



冰山一角

乌克兰境内候鸟可能携带的高危病原体、克里米亚-刚果出血热、非洲猪瘟……这是美国驻乌克兰大使馆网站上明确列出的“活跃研究项目”。美国副国务卿兰斯3月8日在美国国会参议院听证会上承认，乌克兰有“生物研究设施”，美方正同乌克兰合作，防止相关“研究材料”落入俄军手中。

3月10日，俄军辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫称，俄国防部已获得有关美方在乌克兰生物实验室研究如何通过候鸟传播危险病毒的信息。3月24日，俄国防部发言人科纳申科夫称，俄专家发现了美国国防部直接参与在乌克兰研发生物武器部件的新证据，有文件证实五角大楼批准了主要目标是对乌克兰特有的高危病原体进行分子分析的“UP-2”项目。

国际社会对此高度关注。英国利兹大学环境毒理学名誉教授阿拉斯泰尔·海说，美国一直通过一项后冷战计划在乌克兰支持各种实验室，“目前尚不清楚美国为什么需要支持这项工作，以及为什么它没有在世界卫生组织的指导下进行”。

卢旺达外交与安全专家埃梅里·恩齐拉巴蒂尼亚说，这是美国进行的秘密生物实验，背后动机以及高危病原体泄漏相关风险是国际社会严重关切的问题。土耳其医学生物学和遗传学专家科尔库特·乌卢詹说，美国应将其在乌克兰的生物实验室公之于众并接受监督，“假如真出现了泄漏，秘密进行的研究失控，那结果可能会是灾难性的”。

美国在乌克兰进行的生物实验活动还只是“冰山一角”。叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里指出，资料显示，美国在全球30多个国家资助和管理着300多个生物实验室。

黑暗历史

追根溯源，美国本土的生物实验乱象早有“黑暗历史”。

在20世纪，美国生物实验的一大丑闻是以黑人做人体实验的“塔斯基吉梅毒实验”：美国公共卫生部门自1932年起在亚拉巴马州与塔斯基吉学院合作，以数百名黑人为实验对象，秘密研究梅毒对人体的危害。美国疾病控制和预防中心资料显示，美国政府掩盖相关实验真相长达40年，直到1972年，才首次出现关于此事的新闻报道，实验因被曝光而在当年终止。

美军德特里克堡基地是美国生物军事化活动的大本营。该基地中的美陆军传染病医学研究所问题最为突出，且存在与新冠病毒关联的诸多疑点。德特里克堡基地继承了侵华日军“731部队”的魔鬼遗产，陆军传染病医学研究所拥有美军方唯一的P4级实验室，储存了几乎所有已知的高致病性病原体，包括埃博拉病毒、炭疽杆菌、天花病毒、鼠疫杆菌以及非典(SARS)冠状病毒等。

美国是全球头号科技、军事强国，但却管不好自己军方实验室里的炭疽杆菌。2004年至2015年间，美国犹他州达格韦试验场的军方实验室向外寄出86组炭疽杆菌样本，它们本来应该已彻底灭活，但收到样本的实验室被吓了一跳，炭疽杆菌居然仍有活性。后来调查分析了仍在保存中的33组样本，发现其中17组炭疽杆菌仍有活性。“炭疽乌龙”事件在2015年曝光时，全美50个州都收到了可能有活性的炭疽杆菌样本。

这一事件的影响还从美国本土外溢至世界各地。调查显示，相关炭疽杆菌样本被分发给韩国、日本、英国等9个其他国家。

美国之祸

驻韩美军的“朱庇特”生化实验计划因“炭疽乌龙”事件而曝光，引发韩国民众愤怒和抗议。今年3月21日，韩国釜山居民“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会联合韩国和平市民网络等多家民间团体举行集会，要求驻韩美军全面关闭和撤走设在韩国境内的生化实验室。据韩国《伽耶日报》报道，该委员会情况室室长田伟峰(音译)表示，美国的生化实验室只为实现美国利益，对所在国来说是不幸的根源，韩国应尽快关闭和拆除境内的美军生化实验室。

在中亚，美国也在多地资助生物实验室，民众对此持负面看法。据今日哈萨克斯坦通讯社调查，92%受访民众反对美国资助阿拉木图的生物实验室。俄罗斯“连塔”新闻网报道，2013年美国军方启动KZ-29项目，在阿拉木图生物研究所研究克里米亚-刚果出血热。一年以后，在哈萨克斯坦和格鲁吉亚等地，克里米亚-刚果出血热病例数出现抬头。欧亚分析俱乐部负责人尼基塔·门德科维奇认为，不能排除美方工作人员在哈萨克斯坦与格鲁吉亚之间转移病原体过程中出现泄漏。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里说，美国之所以在其境外建立大量生物实验室，或许是让本土远离实验室可能产生的危害，且将其作为工具破坏他国生物安全。

对于危险的生物实验和生物军事活动，国际社会专门制定了《禁止生物武器公约》，而美国在这个公约下的记录十分不光彩。1997年，美国被古巴指责散布一种农业害虫，这是全世界第一次有国家被指责违反公约并导致缔约国正式开会讨论。另外，心虚的美国多年来还一直独家反对建立《禁止生物武器公约》多边核查机制。

(新华社北京3月27日电)

天舟二号货运飞船 撤离空间站核心舱组合体



▲3月27日在北京航天飞行控制中心拍摄的天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体图像。这是天和核心舱外景相机实时图像。

新华社记者郭中正 摄

新华社北京3月27日电(记者李国利 黄一家)记者从中国载人航天工程办公室了解到，天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务，于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。天舟二号在轨运行期间，进行

了一系列拓展应用试验。目前，飞船状态良好，后续将在地面控制下择机再入大气层。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船，于2021年5月29日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去6.8吨物资补给。

聚焦疫情防控

长沙市新冠肺炎确诊病例 基因测序为奥密克戎变异株

新华社长沙3月27日电(记者帅才)3月27日下午，长沙市举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会，通报近期新冠肺炎疫情防控有关情况。3月14日以来，长沙市累计报告新冠肺炎确诊病例16例，基因测序均为奥密克戎变异株BA.2进化分支，经流行病学调查分析，传播链条清晰。

据长沙市卫生健康委主任刘激扬介绍，长沙市将岳麓区阳光100小区二期三期、湖南大学信息科学与工程学院、湖南大学三食堂区域，长沙市雨花区雅礼中学及中

雅培学校区域5个区域调整为中风险地区。此前，长沙市共划定4个中风险地区，划定12个封控区、10个管控区、7个防范区，上述中风险地区多轮核酸检测均为阴性。

针对国内多地出现新冠肺炎疫情反弹，健康码“黄码”人员增多的实际情况，长沙市设立了17家专门酒店，满足外地来长沙的健康码“黄码”人员的入住需求，并专门设立了108个健康码“黄码”人员核酸检测点，对其提供免费检测服务。

吉林：全力解决 市民买菜难

新华社长春3月27日电(记者赵丹丹 段续)记者从27日召开的吉林省新冠疫情防控工作新闻发布会上了解到，吉林省正加紧推进各项工作，全力解决市民买菜难问题。

吉林省卫健委副主任张力表示，针对市民买菜难问题，吉林省及长春市、吉林市物资保障工作组正加大货源组织，畅通产地采购渠道，提级全省生活必需品市场保供机制，组织四平、辽源、通化、白山、梅河口等地支援。

26日下午，一辆辆载满蔬菜的货车从吉林通化驶向长春市。通化市启动保供保供机制，购进黄瓜、茄子、土豆、西红柿、西蓝花、胡萝卜、芹菜等12个品种蔬菜，组织全市企事业单位工作人员和志愿者队伍对蔬菜进行分拣、包装、

搬运等，每个蔬菜包重约22-24斤，共计20万份，已于26日陆续运抵长春市。

张力介绍，长春市、吉林市也正组织重点商超、批发市场等保供企业实行多渠道销售模式，采取“以店包区”的方式进行应急配送，组织“爱心志愿者”和“爱心配送车队”，协助做好“最后一公里”配送，同时，保供超市也正在同步开展生活必需品的配送工作。

此外，据吉林省医疗保障局副局长金华介绍，为缓解救治机构的资金压力，本轮疫情发生以来，吉林省累计向28家定点救治机构拨付医保基金3.2亿元，向12家方舱医院拨付医保基金1.05亿元。

3月26日0-24时，吉林省新增本土确诊病例和无症状感染者2078例。

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将我局拟批广西师范大学委托桂林市建筑设计研究院编制的《广西师范大学雁山校区教师教育实验实训中心项目调整》(具体内容及图纸详见桂林市自然资源局网站、项目现场、自然资源局公示栏)。

该项目位于桂阳公路以西，广西师范大学雁山校区内。具体规划内容详见公示图纸。

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见(署真实姓名和有效联系方式)于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦西辅楼桂林市政务中心3楼D区13号窗口(联系电话：5812513)，申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满7个工作日止。

公示网址：zrzyj.guilin.gov.cn

咨询电话：0773-2850440

桂林市临桂区自然资源局 2022年3月24日

链接

神秘的美军德特里克堡生化武器军事基地

2020年3月13日外媒曾报道，美国当地网民发起了一项请愿活动，旨在要求白宫公布与“德特里克堡基地”有关的真相。据悉美国在此前紧急关闭了这座实验基地，并且这里至今仍然保存着大量致命病毒，有美国网民对近期发生的一系列事件提出疑问，并怀疑德特里克堡基地很有可能是病毒爆发的源头。

在美国德特里克堡基地关闭不久，新冠肺炎便在全球范围大规模爆发。虽然疫情首先在中方境内出现，但后续研究结果已表明，中方境内的病毒属于“幼年体”，而美国境内的新冠病毒种类更全，几乎囊括了所有种类，并且在年代上更为久远，凡此种种都让人感到不解，难道美国才是这次病毒暴发的源

头？在德特里克堡基地被关闭后，美国还举行了一轮大规模防疫演习。

值得一提的是，此后有关“德特里克堡基地”的信息在美国几乎绝迹。网上搜索结果全部显示为404，而美国官方也对此加强管控，禁止媒体转载报道有关德特里克堡基地的信息，有分析指出，德特里克堡基地是全美最大的生化基地，基地员工数量一度达到900名，按照美国给出的说法，这座基地最终因废水净化设施临时关闭，但这一说法却无法令人信服。

此外，汪文斌说：“说到真相，我们倒是希望美方能够就德特里克堡基地等问题说明真相，给美国人

和国际社会一个交代。”这是实实在在的官方对话。国内专家也一直表示中方并不一定是病毒暴发地，新冠病毒很可能从海外输入，并最终在国内大规模暴发，这一说法也得到了意大利病毒研究机构的认同，后者通过研究发现，意大利境内的新冠病毒与中方分属不同种类，这也进一步印证了病毒与美国有关的说法，此前就有日本媒体做过报道，并将矛头指向美国，称新冠病毒最初从美国向外泄漏。

美国，德特里克堡生化武器基地，这个像51区一样神秘的生化武器军事基地就这样关闭了。或许，重新启用只是时间问题。

(本报综合)